

# ВСЕМ ПО ДОЛЕ, а матери всех боле...

## Милой, нежной, дорогой

Вроде бы много хороших стихов и песен сложено о маме. И все-таки их еще очень и очень мало. О делах ее, о жизни, которую она всю отдает детям.

Всю жизнь за нами следят ее добрые глаза. Первый человек, которого видит ребенок, открыв свои глазенки – мама. Первое его слово – мама. Постигнет его неудача – переживает она. У него радость – а у нее вдвойне. Не зря гласит народная мудрость – всем по доле, а матери всех боле. А разве можно описать ту красоту, которую она проявляет в воспитании детей! Ни одна мать не желает своему сыну или дочери зла. Если и шлепнет раз-другой, то только из добрых побуждений – чтобы дети не делали плохо, чтобы людям, которые живут рядом с ними, было хорошо. Для нее в радость, когда ее детей ставят в пример. Да и как не засветятся ее добрые глаза, если хорошие слова сказаны о ее детях! Наверное, счастье матери как раз в том и есть, чтобы ее любили

и уважали ее дети. А вот мы, ее сыновья и дочери, понимать все это начинаем очень поздно. Не всегда дети платят матерям добром за добро – это могли бы сказать многие из них. И если не говорят, то опять же только оберегая нас. Порой мы бываем с ними грубы, и наша грубость старит их больше всего. Частенько мы неуважительны к ним, невнимательны, их морщинки и седина – наша вина.

Вывавшись на «свободу», мы забываем, что дома ждет мать, которая часами не отходит от окна, глядя в ту сторону, откуда должны появиться мы.

Мама, милая мама, я только сейчас, став матерью сама, у колыбельки моего дитя, начинаю сознавать, кем для меня всегда была и останешься ты. Я знаю,

ты сейчас волнуешься обо мне. Успокойся! Все хорошо у меня. Нет от нас весточки? Не тревожься. Разве мы забудем тебя, родная? Эти стихи я посвящаю тебе, сама сочинила, не суди очень строго, ведь я не поэт, хотя в душе-то мы все поэты!..

*Легче всего обидеть мать,  
Обидой мама не ответит.  
Тихонько будет повторять:  
«Да ладно, пусть, они же – дети».  
Взрослеем мы, года шумят как ветер,  
А мы все дети ей, все дети.  
Вот если б так жалели  
Мы ее, как дети!*

Антонина У.

## Женщина-Судьба

# «ЖИВУ, ЧТОБЫ ЖИТЬ!»

## Талантливый человек талантлив во всем

Есть на свете такие женщины, которых хочется поздравлять круглый год. С тем, что им благодарны их дети, с тем, что их жизнь подобна книге, которую интересно вновь и вновь перечитывать, просто с тем, что они такие красивые! Одна из них – Наталья Ивановна Заусова. Женщина-Вдохновение. Женщина-Мать. Женщина-Судьба. Каждая беседа с ней – это новый урок простого земного счастья, не надуманного, не кажушеского, а самого настоящего.

### Аплодисменты за труд

Жителям Лесного Наталья Ивановна хорошо известна своими делами. Весь профессиональный путь она боролась за наши с вами интересы: сначала в ОРСе комбината, затем в отделе торговли горсовета и, наконец, на должности заведующей отделом по защите прав потребителей городской администрации. О трудовых буднях вспоминает с большой теплотой и ностальгией: не многим повезло заниматься любимым делом и «каждый день лететь на работу, как на крыльях».

В копилке профессиональных достижений Натальи Ивановны – многие и многие выигранные дела. Это суды с недобросовестными фирмами, возврат денег за приобретенные людьми некачественные автомобили, даже тяжбы с крупной авиакомпанией. Но больше других ей запомнилась работа с исками пенсионеров, зачастую не имеющих возможности самостоятельно отстаивать свои права.

И наша героиня не просто помогала людям решать возникшие вопросы. Говорит, что ценным было научить человека делать это самим.

Как прекрасный оратор и истинный знаток своего дела Наталья Ивановна с удовольствием читала в трудовых коллективах лекции, по окончании которых порой звучали аплодисменты: то, что она говорила, всегда было интересно

**Когда же я узнала о семейной истории Заусовой, испытала смешанные чувства. Изумление и радость от того, что эта красивая душой женщина, пережив многое, не потеряла себя, что ее мир остался наполненным прекрасным.**

и полезно знать, усваивать преподаваемые ею уроки – легко и приятно.

Самой благодарной называет детскую аудиторию и пожилых людей. Однажды Заусова по просьбе первой учительницы своей дочки проводила классный час для третьеклашек. Рассказывала то же, что и взрослым людям, найдя неожиданно внимательных и заинтересованных слушателей. И уже на следующее утро одна из девочек сообщила одноклассникам, что отнесла в магазин бракованную игрушку, объяснила, чему научили ее накануне, и... некачественную вещь обменяла на новую! Девятилетний ребенок отстоял свое конституционное право, прослушав лекцию Натальи Ивановны. А это и есть главная награда за труд любого человека – передать свой опыт другим, принести людям реальную, ощутимую пользу.

### Ей это по силам!

Эта женщина изящна, легка, лучезарна, искренне помогает другим, любит свою работу. При общении с ней соз-

дается впечатление, что за ее спиной беззаботная, гармоничная личная жизнь, что Наталья Ивановна удовлетворена собственным счастьем. Когда же я узнала о семейной истории Заусовой, испытала смешанные чувства. Изумление и радость от того, что эта красивая душой женщина, пережив многое, не потеряла себя, что ее мир остался наполненным прекрасным. И это значит, что все возможно, стоит только захотеть и взглянуть на происходящее под нужным углом.

В книге очерков об ОВД города Лесного (бывший муж Натальи Ивановны – полковник милиции) читаю: «Во время следствия по одному из дел пострадал шестилетний сын Ника Заусовых. Из тяжелейшей комы он выходил долго и очень трудно... А чего это стоило его матери!.. Наташа посидела в 30 лет, но душой от горя не оскудела». Когда в дом молодой женщины пришла беда, она принесла с собой сложный вопрос: «За что мне это испытание?» Ответ нашелся лишь много лет спустя, жизнь подсказала, что «в ней уместно все». Наталья Ивановна осознала: то, что Бог ей преподнес такое испытание, может значить лишь одно – ей это по силам. Она оставила изнуряющие тренировки сына Мити, предоставив ему возможность идти собственным путем, и навсегда сохранила роль самого верного друга и надежного спутника сына. Еще в 9 лет ребенок сказал: «Я не инвалид, мама! Мне пока просто трудно ходить».

Позже в семье Заусовых появилась дочь Катя. Сейчас ей 20 лет, Дмитрию – 31. Наталья Ивановна радуется успехам своей девочки: она получает сразу два высших образования в престижном вузе. Но еще больше гордится сыном, который много лет назад принял решение Жить.

«От нездоровья к здоровью, как сказал мудрец, одна мысль, и мы движемся в этом направлении до сих пор», – говорит моя героиня. Она с радостью делится своей приобретенной, выстраданной мудростью: «Я никогда не делаю ничего вопреки, не борюсь из последних сил. Я просто живу, чтобы жить». Ну, что тут добавишь. Вот и еще одно слагаемое формулы счастья..

### Не бывает сложной и скучной работы!

Даже расставшись с мужем, Наталья Ивановна не чувствовала себя одинокой. «Как это возможно, когда вокруг столько людей?» – смеется она. Общительная и открытая душой молодая женщина «обрасталала» новыми знакомыми, находила себе интересные занятия.

Выйдя на пенсию, поняла, что творческий, профессиональный потенциал не исчерпан. Поэтому в прошлом году с удовольствием откликнулась на предложение одной из местных политических партий выдвинуть свою кандидатуру на

получение депутатского мандата в гордуме Лесного. Сегодня Наталья Ивановна состоит в двух думских комиссиях: по стратегическому развитию и по местному самоуправлению, законности, уставу и регламенту. Признается, что общественные представления о работе Думы разревались в одночасье. Оказалось, что «это колоссальный труд, требующий большой ответственности». Однако работа в гордуме Заусовой очень нравилась, она старается принимать участие во всех обсуждениях, искренне болеет за судьбу Хлебкомбината и верит, что наш город будет процветать. Ей по душе напряженный темп работы и совещания до позднего вечера. Рассказывая об этом, она не оставляет сомнений в том, что талантливый человек талантлив во всем, что не бывает для нее сложной или скучной работы. Это мнение разделяют и ее коллеги. «Важно с интересом относиться к любому делу, будь то торговля, экономика, сад или вязание», – делится Наталья Ивановна.

Когда наша беседа подошла к концу, ручеек речи моей героини стал размереннее и тише, она глубоко вздохнула и резюмировала: «Я так люблю жизнь! Ты не представляешь!». В ее рассказе о себе переплелись страстные чувства, годами отточенные мысли и ветхозаветные притчи. Эта женщина способна как океанская волна обрушиться на берег и заполнить своим великодушным Я все вокруг, оставшись при этом деликатной и скромной.

Наталья Ивановна награждена ведомственным знаком отличия в труде «Ветеран атомной энергетики и промышленности», награжденным знаком «200 лет МВД России», имеет благодарность Правительства Свердловской области за участие в эстафете материнского подвига за родительскую самоотверженность и активную жизненную позицию. Но все эти почетные свидетельства ничего не значат в сравнении с самой главной наградой в ее жизни. «Когда дети говорят, что я – красавица, и что они меня любят – это главное для меня! Это значит, что я все делаю правильно!».

Юлия КАЗИМИРОВА.  
Фото из личного архива Н. Заусовой.



Н. Заусова со своими детьми.

13-14 марта

в ДК Нижней Туры  
(ул. 40 лет Октября, 1д)



состоится  
**ярмарка  
меда**

(Зуевский район Кировской области)  
пчеловода **Соболева**  
**Мед пиповый, цветочный,  
гречишный**  
**Мед в сотах, пыльца,  
прополис, воск и другое**



Лишние килограммы опасны для здоровья!

**ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ О.А. ЯРОШ**  
(ТОМСКИЙ ГОСМЕДИУНИВЕРСИТЕТ)

поможет вам избавиться от пищевой зависимости, нарушающей обменные процессы, эндокринную и иммунную системы, научит культуре пищевого поведения. Снижение веса (6-8 кг в месяц), гипноз и кодирование исключаются.

Занятия группы в Лесном – 11, 13, 15 марта;  
в Качканаре – 12, 14, 16 марта.  
Запись по тел. 6-55-54, 8-909-002-4218



**ОАО «Автотранспортное предприятие»**  
информирует:

с 14 января 2013 года установлены новые цены на билеты на междугородные автобусы по маршруту Лесной-Екатеринбург и обратно.

**Цена билета - 375 руб.**

Для студентов (при предъявлении студенческого билета) - **315 руб.**

Детский (от 5 до 12 лет, при себе иметь св-во о рождении ребенка) - **187 руб.**

**У нас на 50 рублей дешевле!!!**

Теперь для вашего удобства заказать билет на наши междугородные автобусы вы можете по круглосуточному телефону **8-800-25-09-555** (звонок бесплатный) и оплатить его у водителя минимум за 5 минут до отправления автобуса на Центральной вахте (КПП-1).

Также приобрести билеты на междугородные автобусы возможно у кондукторов в наших городских автобусах и в кассе на территории АЗС по адресу: ул. Строителей, д. 24, тел. 2-67-20.

**Лесной-Екатеринбург Екатеринбург-Лесной**

	Время отправления с КПП-1		Время отправления с Северного а/вокзала	
ПН	4.15*	7.15	ПН	12.42 15.40
ВТ	4.15*	7.15	ВТ	12.42 15.40
СР	4.15*	7.15	СР	12.42 15.40
ЧТ	4.15*	7.15	ЧТ	12.42 15.40
ПТ	4.15*	7.15	ПТ	12.42 15.40
СБ		7.15	СБ	15.40
ВС		7.15 18.00	ВС	15.40 23.00

\*сбор пассажиров в 4.00 по адресу: ул. Ленина, 101

Обо всех замечаниях и предложениях по улучшению качества вашего обслуживания, а также для заказа услуг ОАО «АТП» звоните по телефону: **8-800-25-09-555** (звонок оплачивает ОАО «АТП»).

Агентство ритуальных услуг

# «Вознесение»

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ  
**ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС  
ПОХОРОННЫХ УСЛУГ**

Услуги по кремации.

Цена кремации - **17000 руб.**

Принимаем заказы

на изготовление и установку

памятников из природного камня:

**мрамор, габбро, гранит, любых форм**

**и размеров по ценам 2012 г.**

Действует система скидок и рассрочка платежей.

К каждому клиенту индивидуальный подход.  
Хранение готовых памятников на складе  
агентства **БЕСПЛАТНО**. При заказе полного  
комплекта - **цветник в подарок.**

Наш адрес: г. Нижняя Тура, ул. Ленина, д. 117 (цокольный этаж,  
бывшее помещение ЖЭКа № 2). Тел.: 8 (950) 553-81-61; 9-88-16.